



以成长之名,我们开学啦!

花式“开学第一课”点亮多彩新学期

于庆丽带领学校干部团队和学校家委会成员、校外辅导员、江苏路街道大学路社区居民代表等,一起为同学们送上温馨祝福,勉励同学们新学期带着师长们的祝福,怀揣美好憧憬,肩负重任,迸发活力,提升成长品质,在2024年扬帆起航。

>>> 青岛超银中学 放飞和平鸽 班级花式迎新

少年擂鼓助威,鼓声阵阵,意气风发;放飞和平鸽寓意放飞梦想、龙腾万里……新学期伊始,青岛超银中学金沙路校区举办主题为“风华正茂龙腾飞,砥砺前行谱新篇”的开学典礼。作为“中华少年龙”,全体学生齐唱《大中国》,场面超燃。

各班迎新活动更是创意满满。走进教室,有的班级课桌上立着喜庆的红色、金色气球,有的班级为每名同学准备了龙形头饰,有的班级还别出心裁设置了“平安如意”“开心快乐”“健康成长”“左脚清华”“右脚北大”的五重“龙门”,将“迎新”玩出了花。

>>> 青岛同德小学 校长发“红包” 龙年从“心”开始

开学迎福龙,福到学业成。26日7时许,特意戴上红围巾的青岛同德小学校长张淑世在校门口,和卡通玩偶“龙小同”“龙小德”一起迎接重返校园的学生们,为每个孩子发“过年红包”。“红包”里有一张“兑奖券”,孩子们有的抽到本子、尺子、文件夹等精美的小文具,有的抽到毽子、沙包等体育用品,有的抽到香甜的“棒棒糖”,在“天天向上”“健健康康”“甜甜蜜蜜”奖品区现场兑奖。一个个“红包”代表学校给孩子们满满的祝福。

开学典礼上,张淑世和同学们一起分享了五个成长秘籍,并与师生们约定在新起点上再次出发,在追梦路上,成就更好的自己。开学第一课,从“心”出发,学校邀请青岛市关爱心理热线专家徐艳带来主题为“同学友好相伴 校园快乐相随”的讲座,引导学生用积极阳光的心态面对同学和朋友,快乐自信地迎接新学期。

俗话说“吃龙食,沾龙气”。龙年“校园第一餐”,同德小学的孩子们也有“小惊喜”——学校“童臻食光”餐厅精心制作了龙造型的小“龙”包,祝愿孩子们元气满满、生龙活虎向新学期出发。

>>> 青岛39中市北分校 手写心愿信 “福龙”传递心愿

将准备好的心愿贴在“福龙”上,或者手写心愿信投进邮箱,期待期末兑现自己的承诺;手持“开学啦”“开启新篇章”等祝福标牌,为自己加油打气……新学期伊始,青岛39中市北分校学生的人校仪式感拉满。

开学典礼通过“现场+直播”的形式让师生共同参加。学校为获得青岛市中小学生英语大赛白金奖的同学,校啦啦操队、校足球队、跆拳道和游泳比赛的选手颁发了区级荣誉奖项。“要学会爱自己。告诉自己,你就是最棒的”“努力就会进步,进步就是优秀”“无论身处何种境遇,都有可能找到属于自己的光芒”……校长聂麦荣回顾了2023年学校取得的突出成绩,并对同学们提出新学期的殷切希望。

>>> 青岛敦化路小学 输入新能量 启动“添鳞”计划

“新学期快乐!”“希望你龙行龘龘,加油!”在校长刘艳华的亲切祝福声中,青岛敦化路小学的同学们喜迎新学期。新年立志向,龙年新征程,同学们接过“龙年目标卡”,认真思考着自己的“添鳞”计划。

为了营造良好的学习氛围,激发学生的学习热情,提高安全意识,增强学生的自我安全保护意识,学校开展了“开学第一课”班会主题活动。在“强国复兴有我”板块,师生共同观看“学习强国”中“在中国空间站,神舟十七号航天员乘组向全国青少年发出邀请,相约共同见证现代化中国”视频,还进行了安全教育和“红领巾红色宣讲”,填写“龙年目标卡”。学校抓住全环境立德树人的重要环节,为新学期的“开动”输入了强大的动力。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 董真 张琰 于娜 高文 通讯员 徐洋 张婕妤

>>> 青岛德县路小学 新学期开讲 主打红色励志

26日一早,青岛德县路小学教育集团师生齐聚校园,满怀喜悦地按下新学期的开始键。在嘹亮的国歌声中,市红色文化研究会会长于海江和同学们共同升起五星红旗,并带来国防教育第一课,教育同学们珍惜来之不易的幸福学习生活,打牢科学文化基础。

寒假中,学生们沿着市南区“十大主题百条路线”进行研学实践。开学典礼上,德县路校区的学生通过演出老街里研学小剧,将上街里研学成果搬上舞台。德县路校区的孩子们还把“一米粮田”的植物种子带到北京路校区,希望它们在此生根发芽。两所百年老校梦幻联动,并肩前行。同学们和校长君及老师们一起制作了精美书签,互相赠送,“龙马精神”“一帆风顺”“好好学习”等祝福语表达了师生对新学期的美好期待。

在第一节班会课上,学校校外思政辅导员、中山路交警中队警官夏宏带来了安全教育宣讲,为新学期保驾护航。教育集团心理教师魏蔚、鞠健则为同学们开启“心灵之约”,鼓励大家新学期积蓄能量,向阳生长。

>>> 青岛大学路小学

“品·智”第一课 强国复兴有我

祥龙迎春,万象更新。26日,青岛大学路小学举行“强国复兴有我,争做‘品·智’好队员”为主题的新学期开学典礼,学校少工委特别邀请曾荣立两次三等功的老功臣卢勇作为校外辅导员,与学生代表共同升起新学期的第一面五星红旗。

开学典礼上,大学路小学新任校长安晓兵发表新学期寄语,希望同学们勇于实践、大胆创新,力争实现“有益家国书多读,无益身心事莫为”,每天进步一点点,勤学不辍,增智长能,真正做到“强国复兴有我,争做‘品·智’好队员”。

学校的红领巾“品·智”大讲堂迎来了“品·智”学院的第一课。校辅导员卢勇以“五星红旗精神 革命先烈光荣传统”为主题,为全校学生上了一堂传承红色基因、汇聚精神力量的爱国主义教育课,打开红色教育新篇章。

>>> 青岛为明学校

精心加暖心 “盛装”喜迎归“家”

“龙腾为明 筑梦未来”“筑梦为明 龙气冲天”“欢迎同学们回家”……青岛为明学校精心搭建迎新拱门、祝福打卡背景板,悬挂红灯笼等,“盛装”喜迎学子们回“家”。

走进教学楼,龙图腾窗花贴满窗,大红灯笼和福字并排高挂,处处喜气洋洋。教室里,通过老师们精心布置,一张张奖状挂满黑板,一幅幅学生照片贴满祝福语,用彩带捆绑的精美书本和新鲜烹饪的美食糕点以及富有传统文化意义的版画、福袋等,让学生们对新学期充满期待。旺仔牛奶、可口可乐、娃哈哈……老师们为学生们精心准备了丰富多样的开学礼物,让孩子们感受家的温暖。膳食中心全面清洁消杀,只为让孩子们吃得满意、吃卫生健康。

开学第一天,老师们早早来到校门口迎接许久未见的学生,一个大大的拥抱,一声声爱的表达,传递师生间的思念,也让孩子体会到回家的温暖。“希望同学们在为明学校学会做人做事,不断提高自己的核心素养能力,提高品德修养、学会与人交往、锻炼身体素质和心理素质,为未来成才夯实基础。”小学部校长孙玉强发表新学期致辞,话语中寄托了对学生们的新学期的期望与祝福。在开学第一课上,各学部开讲安全教育主题课,为新学期筑牢安全防线。

>>> 青岛太平路小学

戴上“龙头饰” 新年元气满满

开学首日,青岛太平路小学的校园里喜气洋洋。伴随着欢快的音乐,同学们佩戴着各式各样自制的龙形头饰踏进校门。校长于庆丽和老师们在校门口迎接同学们,并向同学们赠送龙年特色祝福书签。孩子们热情回应,以崭新的精神面貌迎接新学期的到来。同学们在自制手写“龙鳞”上写下新学期心愿、小目标、祝福语,来到“幸福太平 为爱接龙”展板前粘贴,合力粘成一条“大龙”,营造温暖大家庭的和谐氛围。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 董真 张琰 于娜 高文 通讯员 徐洋 张婕妤

【龙行龘龘·仪式感】

● 青岛金门路小学: 为龙点睛 带来智慧和力量

新学期、新气象、新挑战。为增强师生的责任感和使命感,明确新学期的奋斗目标,营造浓厚的开学氛围,并以此鼓励全校师生振奋精神、锐意进取,以良好的精神风貌投入新学期的工作和学习中,青岛金门路小学开展了“春来征程万里阔 扬帆奋进正当时”春季开学典礼。

随着校歌《爱的阳光》响起,五(2)中队用手语表演,传递出爱的力量。在节目表演中,各中队精心准备的节目轮番上演,展示了同学们的才艺和假期活动成果。校长杨红发表开学寄语,对同学们提出了殷切期望。她希望同学们在新学期树立远大理想,勤奋学习,全面发展。

在开学典礼的高潮环节,杨红和家长代表共同为两只“龙”点睛,寓意着给学校及所有学生带来智慧和力量,祝愿同学们学业有成。

● 青岛北仲路第二小学: 跨龙门、踏龙身、摆龙尾

穿过气球拱门,跨过一道道写有祝福语的小跨栏,寓意鱼跃龙门;踩着写有祝福语的彩格前行,寓意神龙摆尾;沿路放置写有美好祝愿的站牌,寓意新的一年收获满满……开学第一天,青岛北仲路第二小学全体师生迎来以“跃龙门龙行龘龘 向冲前程霸霸”为主题的开学典礼。

开学典礼以“龙”贯穿,生动活泼,充满教育意义与仪式感。相声《龙说龙》,从赞美龙的形象、说身边“龙”的角度,表达了对龙的喜爱。同学们一起回顾了进校门“跨龙门、踏龙身、摆龙尾”的过程,跟随着律动的音乐活动起来,俨然一条条灵动的小龙在队伍中穿梭。

副校长程巧燕在致辞中,对同学们在坚持运动、热爱阅读、文明有礼、拼搏努力、保障安全等方面提出了新学期的期望。

● 青岛平安路第二小学: 小小推介人 讲述美丽梦想

怀着对新年的美好憧憬,青岛平安路第二小学全体师生共同开启“万·项”更新“梦想启航”2024年春季开学典礼暨开学第一课。

开学第一课上,少先队员纷纷变身“小小推介人”,与同学们分享假期项目式学习中的新发现、新收获。从弘扬传统文化到传承红色基因,精彩的推介让大家的眼界更开阔,丰富多彩的项目式学习让梦想一步步实现,也让新的梦想在孩子们心中生根发芽。

“让我们借龙年新年的东风,用辛勤的汗水去浇灌出累累的硕果,用智慧的画笔描绘美丽的梦想。”新学期致辞中,副校长王俊宁勉励同学们坚定理想信念,坚守梦想,将个人发展融入到祖国发展中,把小我融入大我,心有大我,至诚报国,做新时代的追梦人。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心 通讯员 吕晴 李萍 刘长青 聂鑫

安全第一课“启动”新学期

强化安全教育,坚实迈好新学期第一步。开学首日,青岛21中、青岛中央商务区实验学校、宜阳路小学、东胜路小学、四方小学、市北区实验小学和无棣四路小学精心准备新学期“安全开学第一课”主题课。各校围绕心理健康、日常安全、交通安全、行为习惯等方面开展“安全开学第一课”主题班会,帮助学生们调节开学心理状态,激发学生的学习兴趣,增强安全意识,以更加饱满的精神状态踏上新学期的梦想征程。

其中,东胜路小学邀请市北区消防救援大队宣传员石警官对同学们进行开学第一课消防安全教育。

为了帮助同学们养成科学计划安排的习惯,四方小学特地为同学们准备了寓意“龙腾虎跃、身体健康、学业有成”的精美新年台历,在开学典礼上由校长亲自送给同学们,台历将记录孩子们的美好成长时光。

26日下午,青岛中央商务区实验学校举行“热辣滚烫新开启‘龙’光焕发新学期”开学典礼暨开学第一课活动。校长王升文用“春天是希望”“种子即生命”“成长要奋斗”三个关键词激励同学们以龙马精神启新篇,逐梦想,要爱自己、爱家人、爱老师、爱同学,爱集体、爱祖国。

学校基础学部负责人刘璇从交通安全、校园安全、食品卫生安全、用电安全、居家安全、防溺水安全、防震安全和消防安全等方面,为全体师生进行新学期安全第一课教育。学校还邀请原海军石家庄舰政委林风谦和原海军北海舰队政治部保密助理苏新旺为师生们进行爱国主义教育,在同学们心中种下理想的种子。在新学期“强国复兴有我,龙年再启新章”开学典礼上,贵州路小学的少年们成为“开学第一课”的“主讲人”,分享了寒假生活和新学期展望。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 董真 于娜

■深读一点

“开学第一餐” 活力暖心“龙”味浓



新学期开启,“舌尖上的校园”准备好了吗?市北区聚焦学校食品安全与营养健康管理的“关键变量”,用N种打开方式护航解码“开学第一餐”。

近日,市北区教体局、区市场监管局举办校园食品安全排查整治专项行动部署会暨春季学期学校(幼儿园)配餐(食堂)管理专题培训,高校、高中、高职、中小学、幼儿园分管干部和食堂综合服务企业、食材综合配送企业负责人400余人参加。会上发出动员令:食品安全第一责任人、食品安全总监、食品安全员要全力集结,积极打赢“校园食品安全排查整治”攻坚战;同时,对全区学校(幼儿园)持续开展全覆盖食品安全检查,织密校园食品安全网。

新学期,岛城部分学校食堂迭代升级。其中,青岛博文小学实施智能化升级改造,设计制作萌萌哒“小帮厨”卡通宠宝,新建“食养示范柱”兼具科技感,呈现出快乐、阳光的食养文化视觉。青岛辽源路小学“源”味坊主题餐厅焕新登场,“龙”味十足的开餐仪式精彩呈现了“源味+”食育课程。青岛启元学校为三个校区(幼儿园)持续开展全覆盖食品安全检查,织密校园食品安全网。

开学第一餐则是一“龙”味十足。形似“龙耳”的饺子和神似“龙眼”的馄饨、如“龙须”的面……青岛育新小学膳美育新特色餐厅“龙食”套餐登场,学校食堂用特别的仪式感,希望孩子们在品“龙”味享美“食”中,乘着“龙”而上。青岛四方小学阳光食坊为学生们烹饪的第一餐是“追风赶月莫停留,平羌尽处是春山(餐)”,寓意阳光学子们纵享美食不忘初心,奋发学习勇攀高峰。青岛中央商务区实验学校、青岛第二实验初级中学、青岛五十中等学校(幼儿园)也纷纷推送了寓意蒸蒸日上、气吞冲天、大鹏展翅、“薯”你最棒等有创意、有颜值、有内涵的开学营养餐。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 董真 于娜

通告

仙山雅居小区中压燃气管线配套项目,全长290米,需临时占用兴亭路(锦亭路一仙山东路段)半幅封闭施工,施工时间:2024年3月2日至2024年4月30日,施工期间将兴亭路西半幅封闭,将东半幅取消停车位改为双向单车道通行,施工现场整段围挡封闭施工。

过往车辆和行人行进围挡封闭施工现场,请遵守交通标志的指示和现场工作人员的指挥,减速慢行,非必需经过该路段的车辆请提前绕行。

青岛市公安局城阳分局
青岛市城阳区住房和城市建设管理局
2024年2月27日